

浙江理工大学联合钱江晚报推出认养活动,扫一扫二维码就可以参与哦

1200份蚕宝宝,等着小朋友们来认养

本报记者 林晓莹 通讯员 石丛珊

杭州一所小学生物课老师说,每年这个时候,很多学校都会开展养蚕体验课,这几乎成了小学生的“必修课”,让孩子观察蚕卵到幼虫、蚕蛹、蚕蛾的一生,可以增强孩子学习能力,激发科学研究的兴趣。那么问题来了:到哪里去找蚕宝宝?

浙江理工大学联合钱江晚报,推出蚕宝“思思”认养活动,一共有1200份蚕宝宝(每份10~12只蚕卵)免费送,学校以此特殊方式,庆祝建校120周年。前天,“浙江24小时”第一时间启动活动,就迎来了第一拨认领蚕宝的小朋友们。

浙江理工庆120周年 送出1200份蚕宝宝

今年10月28日,是浙江理工大学120周年校庆日。前日,是学校校庆倒计时200天。

学校向浙江小朋友发出邀请:一起来养蚕宝宝,1200份蚕宝宝“思思”已经在等你。

蚕宝宝和浙江理工大学有着很强的缘分,“思思”就是浙理的吉祥物——“思思”去年亮相,谐音“蚕丝、丝绸”,有“善思、慎思”等含义,“思思”头戴博士帽,额前触须象征着师生勇于探索创新,不断与时俱进;脖颈装饰桑叶,寓意莘莘学子的美丽青春,也象征学校蓬勃生机、繁荣昌盛的发展前景;腿上的蓝色浪花图案,代表西湖水,展现学校地域特征,表达出学校源远流长的深厚人文底蕴。辛勤的蚕宝宝也代表“春蚕到死丝方尽”的品格精神。

学校已经把“思思”做成了布艺卡通,它头戴博士帽,手拿书本,可爱逗人。

杭州被称为“丝绸之府”,浙江理工大学历史悠久,与“丝绸”有着缠绵的历史渊源。

学校最初源自清朝时期的蚕学馆,前身是鼎鼎有名的浙江丝绸工学院,学校纺织服装专业位列全国前列,浙江70%以上服装企业的当家人,都是浙理的毕业生。学校还和余杭经济技术开发区合作共建杭州时尚学院,打造浙江最时尚的大学。

120年校庆之际,学校还将建立全国第一所高校丝绸博物馆。

专家教授亲自指导 评出120个“养蚕小能手”

“春天,万物复苏,也是白白胖胖的蚕宝宝出生的季节!领养蚕宝宝,跟孩子一起亲身经历蚕生长、发育、繁殖、死亡的生命历程,是最好的亲子活动和科学教育。”昨天,浙江理工大学校长陈文兴对记者说,他热情地邀请孩子们来参加养蚕活动,并走进浙江理工大学,一起来听听蚕丝的故事。

蚕宝宝的饲养周期在45天左右,最适宜的饲养温度是25℃;蚕宝宝这一生的进食时间在20~25天,然后就开始吐丝结茧;想要养好蚕宝宝,可以尝试在蚕茧上小心翼翼地剪开一个小口,方便观察蚕蛹的变化;蚕茧上的小口用处很大,蚕蛹变蛾时会在茧里排泄弄脏蚕茧,剪口茧可以方便蛾子爬出来,保持蚕茧清洁。

这些小知识,做起来不简单哦。如果遇到问题,浙江理工大学会派出专业教授来指导,并带着小朋友一起做科普研究。

学校最后会根据孩子们的养蚕记录(含作文、照片、绘画、视频等作品),评出120名“养蚕小能手”,颁发证书和校庆纪念品,还会邀请养蚕小能手家庭参加学校的亲子服装秀,并到浙江理工大学的校友企业——达利集团的“达利丝绸世界工业旅游景区”(国家4A级景区)科普游等一系列活动。



不过,假如你没有成功领到蚕宝宝,也请不要灰心,你还可以通过关注浙江理工大学官方微信参加活动。微信上将不定期推出养蚕小知识,以及“养蚕小能手”评选活动细则。

小贴士

1200份蚕种这样认领

- 1、扫一扫右边的二维码,下载钱江晚报新闻客户端“浙江24小时”。
- 2、注册成功。
- 3、在开机页或“大学城”栏目里找到“浙江理工大学联合钱江晚报免费送蚕宝‘思思’”的文章,评论留言,留下你的邮寄地址和联系方式(注:该留言仅您本人和钱江晚报后台可见)。
- 4、每一份“蚕宝宝”将为你免邮快递到家(浙江省范围内),只有1200份,送完为止,先到先得哦。



蚕宝礼盒
优质蚕卵:
10~12只
孵化盒:1个
桑叶:1包
饲养盒:1个

杭州各城区招生信息陆续发布

上城区基本不变,西湖区有微调

本报讯 这段时间,杭州各城区陆续发布了今年的招生信息。昨天,钱江晚报记者获悉,今年西湖区公办小学教育服务区作了微调,主要是新增了秋季将交付使用的“文三教育集团定山小学”、“育才教育集团文溪小学”和“嘉绿苑小学景汇校区”的教育服务区范围。

杭州上城区2017年的各项招生信息会在4月中下旬公布在上城教育信息港上。据了解,今年上城区的学区划分基本没有变化。

上城区:学区划分基本不变

近年来,随着馒头山社区的综合整治、基金小镇的强势发展、凤凰御元艺术基地的集聚效应等,南星地区的区域优势逐渐凸显,优秀人才对优质教育的需求也日益强烈。

2015年,上城区教育局对清河中学异址改建,打造成为南星地区的九年一贯制学校——清河实验学校,实行和教科所附小、上教院附小的双学区招生。今年,进一步扩大优质教育资源的供给,成立了山南教育集团。今年南星地区的招生也将从双学区招生调整为集团一体化招生,以山南教育集团作为主体进行招生,根据义务教育阶段学生相对就

近入学的原则,录取学校附近的户籍学生和符合条件的进城务工子女。

今年上城区将继续实行杭十中和惠兴中学的联片招生工作,天长、娃哈哈、杭师附小吴山校区、高银巷、饮马、穆兴、大学路这七所公办小学在小升初分配时,可以自主选择一所初中就读。

2017年,将继续做好基地学校的招生工作,支持杭六中、开元中学、杭州中学的特色发展,规范特长生招生秩序,为更多有艺术、科技、体育特长的学生提供更多发展的可能性。

胜利小学钱塘校区与天地实验小学的双学区政策继续做,缓解望江地块招生的紧张形势,满足老百姓对优质教育资源的需求。

西湖区:增加三所小学

昨天下午,包括学军小学、文一街小学等热门小学在内的西湖区公办小学,统一公布了2017年教育服务区,新增了三所小学。

文三教育集团定山小学教育服务区,东至杭新路—320国道—科海路,南至转塘与双浦分界线,西至西湖和富阳分界线,北至象山沿山渠—象山沿山北渠—中国美院象山校

区北围墙—象山北面山脚。包含中国美院象山校区全部。象山人家公租房在规划配套小学建成交付前,该住宅小区内符合杭州市小学入学条件的适龄少儿暂安排在定山小学入学。

根据规划,目前定山小学教育服务区内将有新的配套学校。待学校建成后,该区域将重新调整教育服务区。

育才教育集团文溪小学教育服务区,东至花蒋路,南至文二西路,西至上埠河—与余杭交界线,北至余杭塘河。融创河滨之城在规划配套小学建成交付前,该住宅小区内符合杭州市小学入学条件的适龄少儿暂安排在文溪小学入学。

根据规划,目前文溪小学教育服务区内将有新的配套学校。待学校建成后,该区域将重新调整教育服务区。

杭州市嘉绿苑小学景汇校区教育服务区由两个区块组成,其中一个东至庄墩路,南至紫金港北路,西至绕城公路,北至与余杭交界处;另一个东至甲来路,南至金庄路,西至庄墩路,北至茹家路。

本报通讯员 沈芳蕾 本报记者 梁建伟